

Megjelen minden vasárnap
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vátosháza I. e. 13.
Kéziratok nem adának vissza.
Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben hához hordva, vidékre postán küldve
Egész évre . . . 8 kor
Félévre . . . 4 kor
Negyedévre . . . 2 kor
Egyes szám ára 10 fill.
Hirdetések egyezség szerint közöltetnek.

Papválasztás.

Az egyik év. ref. lelkészi állás megüresedik egyházunkban. A tervezetések már javában folynak, a megválasztandó személyt illetőleg, s igen természetes, hogy a bekövetkező választás egyre nagyobb hullámokat ver.

Mi, a kik kizárólag a közvéleményt képviseljük ebben a kérdésben, nyugodt öntudattal állíthatjuk, hogy személyi érdek nem irányítja magatartásunkat.

Mint igaz hivei a magyar protestánsizmusnak, oly egyént óhajtanánk megnyerni lelkészül, lélekszámban és kulturális haladás tekintetében első rendű egyházunk részére, a ki tudásánál, egyéni rátermettségénél fogva méltó képviselője legyen egyházunknak. A megválasztandó ugyanis a szó valódi értelmében legyen pap, a ki az evangéliumi szeretetet és tudományt ne csak a szószéken hirdesse és vallja, hanem az életben is. A politika zavaros hullámfodrait ne engedje felcsapkodni a papizéki, mert ez kárára, hátrányára van az egyháznak. Magyarán kimondjuk, a mit gondoltunk: a pap ne politizáljon. Ne vesse bele magát a politikai áramlatokba, hanem a cura pastorális és az iskolaügy buzgó felkarolása foglalkoztassák tevékenységét.

Mind a kettő szép, nemes hivatás és tel-

jes életezél, mert sok munkát, nagy lelkierőt igényel.

De viszont az egyháztagoktól is elvárjuk, hogy olyan egyént ültessenek a papizékbe, a ki minden tekintetben méltó lesz egyházunkhoz. Ne érvényesüljön a választásnál semmi más szempont, csak az egyház jól felfogott érdeke.

A szoboszlói egyház helyes kormányzása nagyon fontos dolog általános protestáns szempontból is, mert egy ilyen nagy egyháznak a helyzete döntő súlylyal esik a mérlegbe, az egyetemes egyház általános helyzetének kialakulásánál is.

A papválasztás tehát nagyon fontos dolog, a melyet jól, helyesen és teljes körültekintéssel kell megoldani.

Tekintetbe kell vennünk azt is, hogy a nazarénus-szekta hiveinek feltűnő szaporodása olyan veszedelmet jelent egyházunkra nézve, a melyet kicsinyelni nem szabad. Az új lelkészek tehát az is egyik fontos feladata lesz, hogy egyházunk hiveinek számarányát az elhódító kísérellekkel szemben megvédelmezze.

Ezek lesznek az új lelkész kötelességei. — yz —

KÖZIGAZGATÁS.

Kik akarnak csendőrök lenni? A debreczeni csendőrkerületi szárnyparancsnokság a héten az iránt kereste meg a polgármestert, hogy mivel a szárny-

parancsnokság területén több új őrs állíttatik fel, a kiszolgált katonákat hívja fel a csendőrséghez való belépésre. Jelentkezni a helybeli őrsparancsnokságnál lehet.

A főorvos kérelme. Dr. Hamvai Kovács Balint főorvos kérvényt adott be a városhoz az iránt, hogy a volt főorvosi lakás 400 korona évi hasznobérért adassék ki neki.

Megfellebbezett szabályrendelet. A korcsmák, sörházak és pálinkamérésekről, szóló új szabályrendeletet Dr. Grósz Adolf, s rajta kívül a helybeli összes korcsmárosok és pálinkamérők megfellebbezték.

A vármegyei bizottsági tagok választása. f. évi november hó 10-ik napján ejtik meg. A választásra vonatkozó hivatalos hirdetményt lapunk előző számában egész terjedelmében közöltük.

Folytatólagos közgyűlés. Hajdusoboszló város képviselőtestülete ma dél előtt 10 órakor, a városház nagytermében folytatólagos nyári rendes közgyűlést tart.

Megszűnt ipar. Fohn Bernátné a bérkocsi iparról lemondott.

Gazdasági munkások megjutalmazása. Az alispán meghagyta a polgármesternek, hogy a jutalomra érdemes gazdasági munkások nevét okt. hó 30-ig jelentse be.

A bor-és husfogyasztási adók megváltására vonatkozó szerződés a héten érkezett vissza a polgármesterhez, jóváhagyással ellátva. E szerint boritaladó fejében 10.690 kor. 36 fill., husfogyasztási adó fejében 7309 kor. 64 fill., s így összesen 18.000 koronát fizet a város.

A város jövő évi költségvetésének mai folytatólagos tárgyalása minden valószínűség szerint nagy és élénk vitát fog kelteni a közgyűlésen. Annyi már most is bizonyos, hogy a város jövő évi háztartása nagyon

T Á R C Z A.

A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfélemezése.

Írta: Szenátor.

(Minden jog fentartva.)

Cseke Vincze.

Cseke Vincze negyed magával szürkületkor ért a gajgonyai csárdához. Csupa tűz, csupa tettvágy volt az egész ember. A lovával az egész uton tréfált.

Ne félj kesely, most már mi megyünk hátul, nem úgy, mint tegnap.

Mikor a csárda melletti nádashoz értek, figyelmeztette a zsandárokat, hogy vigyázzanak és meg ne ijedjenek.

Aki megfutamodik, azt én lövöm agyon, — mondotta katonás rövidséggel.

A csárda csendesnek látszott. Az ajtaja be volt téve. Egy leány azonban nagyon sűrűn járt ki a csárda előtti kuthoz. Cseke Vincze tisztában volt vele, hogy ez a leány a betyárok hívívője. A négy zsandár, hogy megmutassa magát, többször ellovagolt a csárda előtt. Arra gondja volt Cseke Vinczenek, hogy a lőtávolon kívül maradjanak, mert tudta, hogy a betyárok a csárdában vannak. Egyszer egy gyanus csutkarakást pillantott meg az egyik zsandár.

Oda lovagolt, megpiszkálta a kardjával. A csutkarakás alól egy holttest került ki: a Rózsa Andrásé. A

betyárok vitték oda, hogy eltemessék majd ha idejük lesz rá. Mikor a zsandárok körül állottak a holttestet, egyszerre csak sortűzet adtak rájuk a csárda felől. A mint hátra néztek, látták, hogy a betyárok lóra kapva menekülni igyekeznek. A szokásos hajsza kezdetét vette megint a helyárok és a zsandárok virradatkor heves tüzelés közben, széleseben vágattak a szatymazi szőlők felé. Itt a betyárok megállottak, s megkezdődött az élet-halálharc. Cseke Vincze folyton arra oktatta az embereit, hogy kíméljék a tőlényeiket. Ezt a zsandárok meg is fogadták. De hiába is lövöldöztek volna, mert a betyárok az egyik szőlőskert árkában foglaltak állást. Déli 12 órakor még mindig dörogték a fegyverek, a nélkül, hogy akarmelyik fél tágitott volna. Ekkor a zsandárok három irányban megoszolva, három oldalról kezdték szorongatni a betyárokat. Szatymazról, és a közeli tanyákról százával tódultak az emberek a harc színhelye felé. A betyárok végveszedelembé jutottak. Délután 1-2 óra között, látva, hogy a fedett állás tovább nem használ, kijöttek a szőlőskert árkából, s gyalog, futva kezdtek menekülni a szegedi uton. Töltényük nem volt, fegyvereiket elhajgálták, a meneküléshez tehát reményük sem lehetett. Futás közben a puszták rettegett rémeit fiatal suhancok, gyermekek, sőt még az asszonyok is kergették, ütlegelték. Nem tarhattak semmitől, mert a fehér zsandár negyedmagával folyton a nyomukban volt a futó betyároknak, s meg-megállva, lőtte, verte, tapos-

tatta a menekülni akaró szegénylegényeket. Nem haladtak 2-3 dőlőföldet, akkora már egyetlenegy betyár sem bírta a hajsztát, hanem vagy elesett az uton, vagy elbukált az országot mellett levő vágatlan csutkáiban.

A harc megszűnt, a zsandárok a betyárok összefogdosásához kezdtek. — Csala Ferencz, Füst Molnár Pál halva feküdtek a szegedi országoton, de Vezelka Imre és Huboda György nem voltak sehol. — Hosszu keresgélés után megtalálták mind a kettőt egy darab csutkáiban, Vezelkának a lába volt meglöve, Huboda pedig a vállán kapott sebet. A két veszélyes gonosztevő ellenállás nélkül megadta magát, s másnap már mind a kettő a szegedi vár földalatti börtönében volt. Cseke Vincze három halottal és két fogolylyal vonult be Szegedre. A banda elvesztette legrettegettebb tagjait. Csak Rózsa Sándor maradt még szabadlábban a vezérek közül, de mikor a dolgot meghallotta, ő is olyan lett, mintha vérét vették volna.

Cseke Vinczenél nem is volt emlegettebb ember az alföldön. A betyárok szaladtak, az orgazdák reszkettek, mikor a nevét hallották. Csudálatos önmegtagadás lakott ebben az egyszerű emberben. Mikor a legnagyobb sikert elérte, mikor szétszórta a betyárok győzhetetlennek tartott csapatát — lemondott a szolgálatról, s mint egyszerű földmives ember halt meg Felegyházán.

De nevét feljegyezte a krónika, mert nagy szolgálatot tett hazája közbiztonságának.

divatos színekre fest

Szinehagyott ruhákat **Hrabéczy Antal**

DEBRECZEN,

— Széchenyi-utca, 42. szám. —

zavaros lesz, mert a minden irányban megnyírbált költségvetéssel helyesen kormányozni alig lehet. A baj oka az, hogy a közelebb elmúlt 1-2 esztendőben sohasem volt feltárva a közönség előtt teljes őszinteséggel a város helyzete, hanem mikor a zavarok kezdtek beállni, akkor is azzal biztatták a közönséget, hogy a pótdó lejjebb fog szállani. Ez az önámítás most kezdi magát megboszulni.

Az adókönyvek lezárása be van fejezve. Most már az összegezési munkálatok folynak, s így a város nemsokára megszabadul ettől a régi, kellemetlen teherrel.

Az adóprés javában működik. Az árveréseket százával tüzik ki a hátrálékos adófizetők ellen. A hatósági közegek a szó teljes értelmében egymásra licitálnak az adóhátrálékok behajtása körüli buzgókodásban. Derekasán rájár a rud a tisztviselőkre is, akiknek legnagyobb része a héten a következő értesítést kapta a polgármestertől:

5843
1904

Értesitem, hogy felszaporodott állami adóhátráléknak törlesztésére a városi házipénztárnál fizetését letiltottam, s egyszersmind utasítottam házipénztárnokot, hogy fizetéséből, folyó évi november hó 1-től kezdődőleg havonként koronát vonjon le, s azt adójának kiegyenlítésére az adópenztárba szállítsa be.

Hajduszoboszló 1904 okt. 21.

Fekete Sándor
polgármester.

Éz az értesítés két szempontból is nagyon érdekes. Érdekes először azért, mert a végrehajtó szerepét ebben az esetben a polgármester teljesíti, másodsor pedig azért, mert ezzel a rendelettel (?) az évi 800 frton alóli fizetések is le lettek tiltva.

Varga Elemér mérnököt, Bró. Fiath Pál főispán. Székesfehérvár sz. kir. város mérnökévé nevezte ki. Gratulálunk.

A mérnöki állás betöltését illetőleg már javában folynak a tervezgetések. A megüresedő mérnöki állásra Závorv Béla a legvalószínűbb jelölt.

A város tulajdonát képező főorvosi lakra két bérlő is jelentkezett eddig. Az egyik Dr. Hamvai Kovács Bálint főorvos, a másik Dudás József polgári iskolai tanár.

H I R E K.

Zichy estély. Ma egy hete olyan nagyszabású ünnepség és mulatság folyt le városunkban, a mely igazán ritkítja párját. Gróf Zichy Géza, a világhírű zeneköltő szerencsés látogatásával városunkat és a dalegyletet. A délutáni 3 órai vonathoz hosszú kocsisor és nagyszámú közönség vonult ki a magas vendég elé, aki zajos éljenzés közben lépett ki a vonatból. A vasutnál Fekete Sándor polgármester és Kovács Gyula dalegyleti elnök üdvözölték gróf Zichy Gézát. Gróf Zichy Gézával vele jöttek leányai is. Gróf Zichy Géza Kovács Gyulához szállott, a gróf kisasszonyok pedig a Nábráczky István főszolgabíró vendégei voltak. Este 6 órakor Kovács Gyula harmincz terítékű vacsorát adott a gróf tiszteletére. A délutáni vonattal városunkba érkeztek Domahidy Elemér főispán és Rásó Gyula alispán is. A hangverseny este 7 órakor kezdődött meg. A Pavillon terméi zsufolásig megteltek fényes közönséggel. A műsor számait a dalegylet éneke, dr. Baltazar Dezső szavalata, Jánossy Antal és Szabó Antal énekszámai töltötték ki. Mondani is felesleges, hogy a szereplők egytől-egyig bravurosán oldották meg feladatukat. A muzsák csoportja gyönyörű, festői látványt nyújtott. A műsor egyik legszebb száma volt P. Nagy Zoltán zongorajátéka is. A szoboszlói hölgyek nevében Fogthü Jánosné urnó, a dalegylet nevében Takács Jánosné urnó díszes koszorukat nyújtották át az ünnepelel vendégnek. Végül közkívánatra gróf Zichy Géza is játszott zongorán 2-3 darabot. Játékának művészete, különösen utánozhatlan játéktechnikája a szó teljes értelmében elragadta a közönséget. Hangverseny után táncz következett, amely virradtig tartott.

Fogthü János és neje pénteken Budapestre utaztak, a Bóné Anna urleány esküvőjére.

Nagy Zoltán kir. albiró nov. hó 1-én újra elfoglalja hivatalát, mert szabadság ideje lejár.

A Hajdumegyeri Takarékpénztárral egyesült önszegélyző szövetekezet felügyelő-bizottsága szerdán délután gyűlést tart.

A dalegylet működő tagjai ma este 7 órakor barátságos összejövetelt tartanak a Pavillonban.

Beteg szolgabíró. Magi Elek bősziorményi szolgabíró súlyos beteg, úgy, hogy minden valószínűség szerint végleg megválk állásától.

Elfogott dohánycsempészek. Végh Lajos és társai bihar-udvari lakosokat, a héten a pénzügyőrök 11 zsák dohányval megfogták. A dohányt elkobozták, a csempészek ellen az eljárás folyik.

A gazdasági ismételő iskolában most folynak a beiratkozások. A hatóság szigoruan el fog járni a késedelmes beiratkozók ellen.

A kőbörgő kutyák még mindig nagy számmal barangolnak a piacon. Ismételve felhívjuk erre a rendőrség figyelmét.

Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lapki-hordóknál rendelhetik meg lapunkat.

Uj járdák. A közgyűlés által meghatározott járdá építését a kedvezőtlen időjárás hátráltatta a héten. Ha az idő jobbra fordul, a járdá építéstazonnal megkezdik.

Vásár. A Demeter-napi országos vásár hét-főn tartatott meg nálunk. A vásár igen élénk volt s még a délutáni órákban is csapatostól sereglett oda a közönség.

Eső. A héten erőse fordult az időjárás. Az eső nagyon kellett, mert a föld nagyon száraz s így az őszi munkákat végezni nem lehetett.

A papválasztás egyre jobban kezdi foglalkoztatni városunk közönségét. A jelöltek száma hétről-hétre fogy. Most már csak 2-3 jelöltet emlegetnek. Illyés Endréről azt beszélnek, hogy még meghívás esetén sem hagyja ott Ujvárost. Beszélnek a Kovács János jelöltségéről is. de ez a hír csak a héten került fel. A legkomolyabb jelöltnek tehát Bélteki Lajos látszik. Természetes azonban, hogy a választási esélyeket találgatni ma még nagyon korai dolog lenne.

Az országgyűlés feloszlatása. Nehány nap óta az a hír szállong mindenfelé, hogy a képviselőházat a jövő hónap közepén feloszlatják s hogy a télen új választások lesznek. Ez a hír még messze áll a valóságtól, annyi azonban bizonyos, hogyha a házszabályok módosítására vonatkozó indítvány tényleg megtételek, akkor a helyzet könnyen válságra fordulhat. Ugy halljuk, hogy a Kossuth-kör maj választmányi gyűlése már foglalkozni fog a zavarossá vált politikai helyzettel.

A papválasztás. Ujabbán arról értesülünk, hogy a dr. Baltazar Dezső meghívása folytán megüresedő lelkészi állásra Varga Lajos nagyrabéi lelkész is pályázik.

Lópás. Folyó hó 19-én éjjel Mónus Gyulának a tanyájáról 3 kas méhet elloptak. A tettesek hárman voltak s a lopott méheket az eklézsia földje felé vitték.

Lópás. Folyó hó 21-én éjjel özv. Kircsi Kálmánának a kamarájából 25-30 kilónyi lisztet elloptak. A nyomozat folyik.

Lópás a tanyán. Folyó hó 24-én Galgóczi Károlynak a tanyájából két véka buszát elloptak. A rendőrség nyomába van a tetteseknek.

Elloptott részesévek. Folyó hó 28-án éjjel Davidovits Sámuel l. t. lakosnak a padlásáról 60 kor. értékű sárga részesévet elloptak.

Körözés. A komáromi rendőrség aziránt kerestek meg a helybeli rendőrséget, hogy Krisztonovics Jenőt, aki 62.000 koronát eikkasztott, ha erre vetőd-nék, tartóztassa le.

A ki saját csizmájában szolgál. Horváth Károly helybeli illetőségű póttartalékos okt. hó elején vonult be a katonasághoz, hogy a 8 hetet Debreczenben leszolgálja. Lábbelit azonban nem kapott s egy hónap óta a saját csizmájában szolgál, dacára annak, hogy bakának sorozták be. Horváth Károly a héten levelet írott a szegény, napszámból élő édesanyjának, hogy vegyen neki egy pár bakkancsol, mert a csizmája elnyűtt. A szegény asszony be is ment Debreczenbe s vett a fiának a saját pénzén egy pár bakkancsol, mert a Debreczenben szolgáló póttartalékosok nem kapnak lábbelit. Szemtanuk mondják, hogy a debreczeni közhadseregbeli póttartalékosok a szó teljes értelmében rettenetesen néznek ki. Ezek után csak azon gondolkozunk, hogy mire költik hát a hadsereg-nél azt a sok-sok milliót.

Elhaltak a héten: Miklós Zsófia ev. ref. 10 napos, Török Mihály ev. ref. 11 hónapos, Borbély Gábor ev. ref. 18 éves, Kovács Mária ev. ref. 59 éves, Makai József ev. ref. 65 éves, Bucsunás Sándor gör. kath. 8 hónapos, Boruzs Gábor ev. ref. 72 éves.

Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

A bősziorményi papválasztás. A hajdubősziorményi ev. ref. egyház ma egy hete dr. Baltazar Dezsőt egyhangulag meghívta a Zsigmond Sándor lemondása folytán megüresedett lelkészi állásra, s határozatát táviratilag közölte dr. Baltazar Dezsővel. A meghívott lelkész azonnal tudatta a bősziorményi egyházzal, hogy a meghívást elfogadja. Dr. Baltazar Dezső még ebben az évben elfoglalja állását.

Köszahír. A héten megint egy párbajról beszéltek városzerte, amely két helybeli urfőember közt folyt volna le. Az egész párbajhistória alaptalan, köszahír volt.

Csavargók barangolnak éjelenként a város utcáin, döngötte a kerítéseket, s ötte-verte mindent, ami útjukba akad. Felhívjuk ezekre a jómadarakra a rendőrség figyelmét.

Házassulók kihirdetése. A m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házassulók vannak kihirdetve:

Völegény:	Menyasszony:
Szatmári Antal	K. Szabó Lidia
Virág Gábor Lajos	Nagy Zsófia
Sándor János	K. Szilágyi Margit
Ifj. Török József	Gönczi Margit
Ökrös Nagy Károly	Beke Erzsébet
Dörö Gábor	Farkas Lidia
Rózsa Gergely	Buglyó Rebeka

Ablakbeverés. Hétfőn éjjel Hegedüs Gyula kereskedőnek az ablakait ismeretlen tettesek beverték. A kár 30 korona. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

Köszönetnyilvánítás. Özv. Bekó Béláné e helyen mond köszönetet a nőegyletnek, a városnak, továbbá Hetey Ignáczné, Padrah Sándorné, Gulyás Józsefné urhölgyeknek és Fogthü János, Grósz Mihály és Ratkay Ferencz uraknak, azon nemes szivre való jótettükért, hogy elhagyott állapotában megélhetését jószívű adományaik által biztosítani kegyesek voltak. A köszönetnyilvánításnak készséggel helyet adunk.

A Kossuth-kör választmánya ma d. u. 4 órakor gyűlést tart, melynek tárgyait a vármegyei bizottsági tagok választása és a politikai helyzet megbeszélése képezik.

A sátoroszigányok nagy előszeretettel keresik fel városunk területét, nyilván azért, mert itt könnyen tehetnek szert prédára. Felhívjuk erre a rendőrség figyelmét. De figyelmeztetjük a csendőrséget is, hogy igyekezzék gátat vetni a cigányok csatangolásának, mert ez a veszedelmes kóbor népség esküdt ellensége a jó rendnek. A csendőrségnek úgy sincsen náluk semmi dolga, erre tehát legalább ügyeljen fel.

A rágalom. A héten valaki azt a hírt terjesztette a városban, hogy K. I. nem természetes halállal halt meg, hanem mérgezték. Hozzáértettek azután ehhez azt is, hogy a holttestet fel fogják ásní s orvosilag megvizsgálják. A hozzátartozóknak a fülébe jutott ez a gaz rágalom, s most a hír terjesztőj ellen bűnvádi feljelentést tesznek. Hevesen tessik, mert nagyon kívánatos dolog, hogy a rágalmazók megkapják méltó büntetésüket.

A lelenccgyermekek felvételére megosztása. A debreczeni állami gyermekmenhely igazgatósága, a városunkban elhelyezett lelencczek felerészének felügyeletével dr. hamvai Kovács Bálint főorvost bízta meg. Ezt az intézkedést nagyon helyesnek tartjuk.

Esküvő. György Géza helybeli kereskedő tegnap tartotta esküvőjét Bősziorményben Zolnay Mariska kisasszonnyal.

MI UJSÁG A JÁRÁSBAN ?

Uj vasút. Egy élelmes vállalkozó, Szoboszló, Szovát, Derecske, Konyár és Pocsalj közötti vasuti összeköttetést akar létesíteni. Az új vasút keskeny vágányu vicinális vasut lenne. A kezdeményező lépések már folyamatban vannak.

Bitang bírkák. P. Ladány község határában 2 drb. anyabirka vitétt bitangságba.

A ki önmagát rabolta ki. Nádudvaron sokat beszélnek most egy furcsa rablási esetről, amely igazán párját ritkítja a maga nemében. A héten történt ugyanis, hogy Törös Antal nádudvari lakos házába rablók törtek be. A szobában egyedül alvó Törösnet fojtogatni kezdtek, dühnyával letakarták, s e közben 120 kor. készpénzzel és többértékes ingósággal odább állottak. A csendőrség elkezdte nyomozni a tetteseket, de nem boldogult. Végre 2-3 nap mulva magát Törös Antalnét tartóztatták le, aki hosszas faggatás után bevallotta, hogy az egész rablási históriát ő eszelte ki az első lértől való fával, mert a Törös Antal fősvényése miatt nem tudott más módon pénzhez jutni. Igen természetes, hogy a nádudvariak most már inkább nevetnek mint csudálkoznak a nagyon is egyszerű rablóhistórián.

Uj gőzmalom épült Nádudvaron. Az új gőzmalom számára a külső vásártérből hasitannak ki Schvacz Vilmosná nádudvari lakosnő kérelmére 800 négyszögöl helyet, évi 200 kor. haszonhért. Az új gőzmalom nagy előnyére lesz a közönségnek, mert Nádudvaron ez idő szerint még csak egy gőzmalom van, pedig a lakosság száma megközelíti a tízezret.

Megfelebezt vármegyei közgyűlési határozat. Nádudvar község még a múlt évben rendes jegyzőül választotta meg Unyi Géza ottani volt segédjegyzőt. Fizetése tehát a törvény értelmében 1600 koronára lett volna kiegészítendő. A vármegyei közgyűlés azonban szabály ellenesen csak segédjegyzőnek minősítette Unyi Gézát s fizetését 1200 koronában szabta meg. A vármegyei közgyűlésnek ezta határozatát Nádudvar község megfellebbezte.

Elfogott zsebtolvajok. Nádudvaron a f. hó 24-én megtartott országos vásár alkalmával, Bánfi Mária és Mohácsi Terézia endródi illetőségű zsebtolvaj nőket éppen akkor fogták el, mikor egy ottani lakosnak a zsebéből a pénzt kiakarták lopni.

Közigazdaság.

A buktatás.

A zöld oltványok lebuktatása az egyik legpraktikusabb módja az új szőlőtelepítésnek. A buktatásnál arra kell vigyázni, hogy a vessző, vagy az anyatóke el ne törjön, mert akkor haszontalan az egész munka. Az anyatóke fejének 35-40 ctméter mélyen kell a föld alá esni, mert különben kihajt. Az is nagyon helyes, ha az alany szemjeit buktatás előtt levakítjuk, mert így a sarjadzást megakadályozzuk, anélkül, hogy a legyökerezésnek ártanánk. Végül arra kell vigyáznunk, hogy az alany és a nemesvessző teljesen érett legyen. Vén Ripária tőkéket buktatni nem tanácsos.

Szőlőtrágyázás.

A szőlők trágyázását ősszel, fedés után kell eszközölni. Így a trágya télen kilugozódik, tavasszal pedig nyitáskor teljesen összevegyül a földdel.

A sertések megint nagyon döglenek. A sertéstartás mostanában nagyon sok kárt okoz a gazdáknak.

Kalászkok.

Össze gyűjtötte: Zéró.

Emléksorok.

Nem a világhír az, mit én kívánok.
Kicsinke mécs az embersziv csupán,
Amely nagy termeket be nem világít,
Egy kis kedves családi tört talán.
Világíts ott, hol boldogságot adhatsz,
Hol lángodat vihar nem fújja el,
Zengj ott, ahol megértik szived hangját,
S visszhangul rá ezernyi szív felel.
Az emberhang a végtelenbe zugva
Elvész, elnémul, elhal, nyomtalan
Csak az a láng, csak az a hang ér célhoz,
Melynek visszfénye és visszhangja van.

Várad Antal.

Ugy vagyunk a boldogsággal, mint a hazajáró lelkekkel. Sokat beszélünk rólok, de még senki sem látott igazit.

Mindenben jó a mértékletesség, még az okosságban is.

A hízlgő a legjobb emberismerő.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
F e h é r G á b o r.

Piaczi árak.

1904. október hó 30.

Buza	—	—	9.20—9.30
Kétszeres	—	—	7.80—8.00
Rozs	—	—	7.20—7.30
Árpa	—	—	6.70—6.80
Zab	—	—	7.20—7.30
Tengeri	—	—	8.20—8.30

A nagyérdemű közönség saját érdeke kívánja, hogy arany, ékszer, ezüst és óra szükségletét

Halász Nándor

aranyműves, órás és ékszerésztől fedezze.

Debreczen, Piacz-u. 24. szám,

ki a

tartósságáért és finomságáért kezességet vállal arany, ezüst, ékszer és órajavításokat eszközöl.

Arany, ezüst és ékszer tárgyakban

óriási választék.

Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi áron veszek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

Eladó.

100 ezer szokványos minőségű fásoltvány. Portális alanyon Furmint, Ezerjő, Fehér-dinka és Chasselasok. Rupestris alanyon: (du Lot) Olasz rizling. Zöld Sylváni és Chasselasok. Solonis alanyon: Furmint és Olaszrizling. Oltványaim igen szépek, hosszú hajtásról fejlődöttek, ezenként 200 koronáért csomagolással és vasutra feladva.

Szőlőtelepítésre és ojtványra vonatkozó levelekre szívesen válaszolok. Megrendelést az ár 1/4-ed részének beküldése ellenében elfogadok.

SEBESTYÉN GÁBOR

szőlőbirtokos és ojtványtermelő.

P. és t. helyb.n. Kőves-Kálta,
V. á. Tapolcza, Zala-megye.

Eladó.

200 hektoliter 1901. évi sajáttermésű bor 44 kor.-ával.
80 . 1902 30 .
1903 50 .
4-500 . 1904. . még a tőkén levő függő termés, must alakban, akár köserbornak is, egység szerint, hordó nélkül, de biztosíték mellett hordó is adatik. Eladó továbbá: 200.000 darab sima és gyökeres ripária portális jutányosan. 80.000 drb. gyökeres fás oltvány, ezre 220 kor. Gyökeres zöld oltvány, ezre 240 kor. Ebből 16.000 drb. fajtisza Erdei, Bakar, Ezerjő, Furmint, Kövidinka, Zöldszilváni, Muskotály, Malaga, Mézesfehér, Fehér és Piros Chasselas, stb.
Eladó: 150.000 drb. sima Delaware szőlővessző, ezre: I. osztályu 80 kor; II.-od osztályu 40 korona. Gyökeres Delaware ezre 200 kor.
Van 50.000 drb. sima és gyökeres Rupestris is.
A rendelések személyesen, vagy levélben is elintézhetők.

Tisztelettel

Sándor József,
szőlőnagybirtokos,
Bihar-Diószeg.

Legujabb divatu női- és leány felöltők

szőrme boák, karmantyuk
(Muffok), biósók stb.

legolcsobb árban kaphatók

Klein Sámuel

Halmágyi Sámuel

cézégvezető

áruházában. DEBRECZEN.

Az üzlet teljes felosztása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás

Szifft Aladár,

Debreczen, Piacz-utca 24.

Női ruha szövetek 1 méter 20 krtól
feljebb Czérna, Pique és Velour bare-
netek 1 méter 18 krtól feljebb Ste-
fani katon 1 méter 20 kr., Diaua 1
méter 27 kr., Atlas Satin 1 méter
30 kr., Ruha Zefir 1 méter 28 kr.,
Selyem Batiszt 1 méter 40 kr.,

Himzett Mouli 1 méter 38 kr.

Szövött bélés és rövid árúk

Selyem Qachzmir és mosó fejkendő
ágyterítők, Abrosz, Női és
Férfi téli kesztyűk, férfi nyak-
kendők.

Az árúk minden elfogadható áron

végkiárusítottaknak

SZIFFT ALADAR

Debreczen, Piacz-utca 24.

Réix Gyógyfürdő Nagyvárad mellett téli és nyári gyógyhely.

Európa legnagyobb természetes hévviz,
forrása 49 % 17 millió napi mennyiség.
Reuma, csusz és köszvény ellen ivó és fürdő
gyógymód.

téli ideny ez évben bevezetve

163 kényelmes lakó szoba ez évben ujonnan
berendezve 70 holdas park és erdő. Évi for-
galm 7000 ezer állandó fürdő vendégnél több.
Nyárára naponta 16, télen 4 vonat köz-
leleedik, állandó fürdő orvos. vasut állomás,
posta, távirat, telefon a fürdő telepen,
Frospekrust kívánatra ingyen és bérmentve.

Penzió.

Október 1-től május 1-ig fürdés és teljes ellátás hetenként 18 forinttól.

Ripária portális

egy millió eladó sima elsőrendű őszi szállításhoz ezre 8 frt., tavaszra 10 frt. Másodrendű 5 frt. Gyökeres egy éves elsőrendű ősze 15 frt., tavaszra 18 frt. 2-3 éves 25 frt. Másodrendű gyökeres ősze 10 frt., tavaszra 12 frt. Fás gyökeres oltványok: Olasz, Rizling, Erdei, Bakar, Mézesfehér, Alanttermő, Bihari boros, Kövidinka stb. Ára ezenként I. oszt. 90 frt., II. oszt. 80 frt. szép gyökérezettel, alig észrevehető kis hával ősze 45 frt., tavaszra 50 frt. ezre. Pire és Fehér gyöngy, Sárga muskotály I-ső 100 frt. Paszatuti, Muskát Ottonel 120 frt. Szarvöldel vegyesen 45 frt., fajoként 50 frt. Faszatuti 60 frt., Ezeréves emlék 80 frt. Egy méter gyökeres zöld 65 frt., 2 éves erős zöld gyökeres pótlásra kitűnő 100 frt., 2 éves fás gyökeres pótlásra 120 frt. Gleditsia csemete és szőlővesszők, kertek és tagbirtokokra 2 éves 5 frt. Ennek magva különként 50 kr. Kitűnő nemesített gyümölcsfák 2-3 évesek 35-40 kr. Igen szép fajta nemes rózsák 50 kr. Megrendelhető az érték 1/4 részének beküldésével

Vekerdi Balázs

járásai falkola felügyelőnél
BIHAR-NAGY-RÁBÉN.

Könyvnyomdai munkák
 jutányos áron készítettnek
PLÓN GYULÁNÁL
 Hajduszoboszlón.

Küry, Blaha, Fedák, Hegyi
 crém melyet nagyhangon hirdetnek nem olyan biztos szépítő mint a Matild arczenőes crém, stb. a mely legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit, arczsört, porzsenést biztosan eltávolít, kis tégl 1 kor., nagy tégl 1 korona 60 fillér. Ragya himlőhely kisimítására 1 tégl 4 korona.
Matild arczsépitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz construálva.
Matild poudér, ásványi anyagoktól ment, ártalmatlan, 3 színben, dobozza 1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.
Kun István gyógyszerész, első magyar „Matild” műlaboratoriuma (a párisi laboratorie cosmetique „Matilde” mintájára, alapítatott 1895-ben, Budapesten.
 Hajduszoboszlón: Sággy F. gyógyszerész urnál. Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerertáraban.

Alapítva 1875-ben.
Katz Herman
 elsőrangú
 férfi szabó czég Debreczenben
 Placz. utca, 43. sz.
Értesítés!
 Hogy a legjobb munkásaimat a holt saison alatt is foglalkoztassam egynehány 1000 darab öltönyt, felső kabátot stb. itthon készítettem, melyek mint helybeli saját gyártmányom művészi kivitelben a legolcsóbb árak mellett kerülnek eladásra.
 Hazai és angol szövetek!
 Mérték szerinti készítés!
 Kitűnőnek bizonyult szabás!
 Lelkiismeretes kiszolgálás!

P É N Z
 4^o -os
 törlesztéses kölcsönöket nyújtok budapesti és külföldi első rangú pénztézetektől a földbirtok és ingatlan 3/4 értékéig I. és II. helyre. 15-65 évig terjedő időtartamra.
Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami és magánhivataloknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyorsan és diszkrétan.
 Bank és mezőgazdaságok convertálására.
LANG SAMU BANKBIZOMANY
 Budapest, VI. István-tér 16.
 A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva!!
 Értékpapírok és részvények legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek.
 (Válaszbélyeg)

Erős, kitűnő forradásu oltványok, melyek otlásra igen alkalmasak, a legkeresettebb bor és csemege fajokban, ezre 220 kor. igen szép, II. oszt. oltványok ezre 90 kor., ezek is eős gyökézzel és jó forradással bírnak csak némi szépség hibájuk avagy csekély nyílásuk miatt az elsőbe nem sorolhatók.
 Gyökeres Ripar. portul. Rup. monticola, Solonis, Arramon-Rupestris legolcsóbban, a I. oszt. gyökeres 2 éves vesszők ezre 40 korona, egy évesek 32 kor. ezre, sima legolcsóbban.
 Zöld oltványok ezre 90 korona.
 Európai sima vesszők 870 fajban árjegyek szerint.
 Megrendelések 1/3 előleggel
Willinger Márton
 szőlőtelep kezeléséhez ZOMBA
 (Tolnamegye) intézendők.

A világhírű
„ANIMAL”
 állatok emésztését elősegítő táppor vegyileg kipróbálva a csász. kir. mezőgazdaági vegykísérleti állomásnál Bécsben, 1903. február 19-én 390 A. és Dr. Szilágyi Gyula műegyetemi mngán tanár és hites kereskedelmi törvényszéki vegyésznel Budapest, 1903. január 31. 7444 sz. Gazdálkodónak nélkülözhetetlen.
Kapható Kerekes Kálmánál.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy üzletemet
külön kézimunka osztályllyal
 és egy óriási választéku előnyomdával bővíttem ki, hol az összes kezdett, kész, előrajzolt kézimunkák ki vannak állítva, a legolcsóbb szabott árak feltüntetésével.
Benyáts Emil
 női kézimunka és rövidáru üzlete
DEBRECZEN, Tisza-palota.

Kisbarnának. Isten vele! Mennem kell, mert a kötelesség szólít. Így is én hozzám volt legjobb a sora, mert én maradtam itt a legtovább. Szószíval megbékültünk, most már ő sem haragszik, de azért legyen zárkóztott vele szemben. Válaszat ezen a helyen várom. Az előre sejtett háboru csütörtökön este csakugyan kitört. A viszontlátásra!

Hazai ipar.
 Kész
férfi ruhák
 a legolcsóbban beszerezhetők
Grünfeld Adolfnál
 Debreczenben,

Magyar fém és Lámpaáru-gyár
Részvénytársaság
 Budapest - Kőbánya.

Ezredéves orsz. kiállítás dísz- oklevél

Petróleum
 lámpák
 Stilszerű ajdonságok!
 Fém és diszmű tárgyak.
 Valódi
Király olaj
 a legjobb biztonsági petróleum.

villamos
 csillárok
 a legegyszerűbb kivitelű a legpazarabbig.
Debreczen: Simonffy-utca.

Plón Gy. Hajduszoboszló